
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية

 

ملخص شرح درس التوافيق
موقع المناهج ⇦ المناهج العمانية ⇦ الصف الحادي عشر ⇦ رياضيات متقدمة ⇦ الفصل الثاني ⇦ الملف

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر

روابط مواد الصف الحادي عشر على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر والمادة رياضيات متقدمة في الفصل الثاني
نموذج إجابة الامتحان النهائي الرسمي الفترة الصباحية 1

امتحان تجريبي نهائي جديد مع نموذج الإجابة بمحافظة مسقط 2

نموذجين من الامتحان النهائي التجريبي مع الإجابة بمحافظة
جنوب الشرقية

3

امتحان تجريبي نهائي جديد مع الإجابة 4

امتحان تجريبي نهائي جديد بمحافظة شمال الباطنة 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/om/pages/search?teacher_name=أحمد عمار
https://almanahj.com/om/id=10593
https://almanahj.com/om/11advanced_math2
https://almanahj.com/om/11advanced_math
https://almanahj.com/om/11
https://almanahj.com/om
https://almanahj.com
http://facebook.com/groups/grade11om
http://facebook.com/grade11om
https://t.me/om11grade
https://t.me/almanahj_bot
http://bit.ly/32XFswt
http://bit.ly/2r9MIIo
http://bit.ly/2KBngTb
http://bit.ly/2O2pe1a
https://almanahj.com/om/id=11865
https://almanahj.com/om/id=11864
https://almanahj.com/om/id=11863
https://almanahj.com/om/id=11863
https://almanahj.com/om/id=11862
https://almanahj.com/om/id=11861
http://www.tcpdf.org


 
 

 

 1 

 
 

 

 ما الفسق بين التبادٍل ًالتٌافَق: 

  3ل5مقاعد تكتب  5أطفال على  3التبادٌل : ترتٌب  

  (35 أطفال تكتب ) 5أطفال من  3التوافٌق : اختٌار 
 

وتيياذكيتاييدكذ)ك(ذليييذكاعصد ييكذع ييوك اد ذذذذذذذذذذذذذذذذ(ي)هييإذا كذنييديذاييناصدذعصد ييكذعييننذكان ييإذ
) صنتب نر  ذيذ كذذ ذ0وتقكأذيذفوقذكذحاثذذ(
  . التبادٍل ٍساعُ فَوا الترتَب    .التٌافَق لا ٍساعى فَوا الترتَب 
 
 

 

 
 
 
 
 

         = 56 = (  58 ) 
 

 

 إذا كان ٌٍجد نٌعين أ ، ب 
 س من  أ  ، ص من ب تم اختَاز 

  = عدد طرق اختٌار س من أ( س 
أ ) 

  بمن  صعدد طرق اختٌار  =( ص 
ب ) 

  = عدد الطرق الكلٌة( س 
أ )  ×( ص 

ب ) 
 

 

 تفاحات من بين :  5أًجد عدد الطسق المنلنة لاختَاز       

ذبكتقداة.ذذ21تفدحدت.ذوذذ9ب(ذذذذتفدحدت.ذذ8 (ذأ
 

)عدد الطرق =  ( أ  58 )  = 8 3  5   =56 
 

)عدد الطرق = ( ب  59 )  = 9 4  5   =126 

 التىافيق

 ( نر  =  ر  (ن−ر) ن  =  (
رل
 ن ن 

 ( نر  )  = ( ن−ر 
 (  ن

 (710 )=  (310 )فمثلاً: 

 كيف نحسب التىافيق بالآلة الحاسبة

8 Shift ÷ 5 

 1 مثال

 الحــــل



 
 

 

 2 

 

 نساء ، أًجد عدد الطسق المنلنة لاختَاز :  8زجال ً  7من بين 

ذ ي د ذذ21ذجي(ذع ىذكلأقلذذصسدء.ذ6ب(ذذثلاثةذكجدلذوذذ.ذصسدءذ5كجدلذوذذ4 (ذأ
 

)عدد الطرق =  ( أ  47 )  ×(  58 )  =1661 
 

 

 

فتَات ، أًجد عدد الطسق المنلنة 7فتَان ً  6مجنٌعة من الأطفال ملٌنة من 
 أطفال ٍلٌن فَوا عدد الفتَات أكجس.  3لاختَاز مجنٌعة ملٌنة من 

 
)ولد =  1بنات و  3اختٌار الطرق هً إما   37 )  ×(  06 ) = 35 

)بنت وولد =  2اختٌار       27 )  ×(  16 ) = 126 
 لا ٌمكن اختٌار بنت واحدة لأنه ٌشترط عدد البنات أكثر. 

 161=  126+  35عدد الطرق الكلٌة = 
 

 

مٌقفاً مصننة على هَئة  01سَازات في ساحة للسَازات تتطنن  01ٍساد أن تسكن 
 سَازات. كه نمطاً مختلفاً للنٌاقف الصاغسة إذا:  01صفين كل صف ٍتسع لـ 

 كنصتذكاسادككتذفإذأيذليذكالوكقفذكاع كاي.ذ (أذ

 كنصتذكاسادككتذفإذكا فذصفسه.ذ (بذ

 كنيذكاعننذصفسهذليذكاسادككتذفإذنلذ ف.ذ (جذ

ذعيذكا فذكلآيك.ذذ1عننذكاسادككتذكاتإذكنصتذفإذأحنذكا فايذتزانذبلقنككذ (نذ
 

)=  عدد الطرق   11وعدد السٌارات  21عدد الكلً  (أ   10
20 )  =154456 

أما اختٌار الصف الصف الأول الذي ٌتسع كله للسٌارات وٌكون عدد  (ب 
)اختٌار الصف الثانً صفر =   10

10 )  ×(  010 )  =1 

 اختٌار الصف الثانً بأكمله وعدم الوقوف فً الصف الأول 

 =(  010 )  ×(  110 )  =1 
 2=  1+  1عدد الطرق الكلٌة = 

 2 مثال

 الحــــل

 3 مثال

 الحــــل

 4 مثال

 الحــــل
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  5العدد فً الصف الأول = العدد فً الصف الثانً =  (ج 

)عدد الطرق الكلٌة =     5 10 )  ×(  5 10 ) =2  

)=  4والثانً  6أما الصف الأول  (د     6 10 )  ×(  4 10 ) =44111 
)=  6والصف الثانً  4أو الصف الأول   4 10 )  ×(    6 10 )  =44111 

 55211عدد الطرق الكلٌة = 
 

 

بنات لا علاقة بَنون ، كه خَازاً من خمسة أشخاص  4أشًاج من التٌائه ً  3لدٍنا 
 يملن تلٌٍنى إذا تم اختَاز: 

 زوجايذليذكاتوك ا. (أذ

 زوجذوكحنذليذكاتوك ا. (بذ

 
 أشخاص.  11هذا ٌعنً أنه ٌوجد 

 المطلوب توأمٌن وشخص.    خمسة أشخاص من بٌنهم زوجٌن من التوائم. (أ 
)عدد طرق اختٌار زوجٌن التوائم = أولا:    23 )  =3  
 أشخاص بعد اختٌار التوأمٌن.  6اختٌار الشخص الخامس ٌكون من بٌن ثانٌا: 

)عدد طرق اختٌار الشخص الخامس =    16 ) = 6 
  15=  6×  3عدد الطرق الكلٌة = 

 عدد طرق × عدد الطرق = عدد طرق اختٌار توأم واحد  (ب 

 أشخاص  3اختٌار 
)أولا: عدد طرق اختٌار زوج من التوائم =    13 )  =3 

 أشخاص:  3ثانٌا: عدد طرق اختٌار  
)بنات ولا نختار من التوائم =  4بنات من  3إما     34 )  ×(  04 )  =4 

 أشخاص(  4الباقٌة )           
) بنات وشخص من التوائم = 4من بنات من أصل  2 أو   24 ) × (  14 )  =24 

بشرط شخص من   بنات وشخصٌن من التوائم 4 من البنات من أصل 1 أو
)كل توأم =  14 ) × 4  =16 

 
 44=  16 + 24 + 4 = أشخاص 3عدد طرق اختٌار          
 132= 44×  3 = الكلٌةطرق العدد          

  

 5 مثال

 الحــــل

 التوائم     

 

 

 

 د ج ب أ
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) إذا كان :   نز  ل،     01=   (
ز

 أًجد قَنة كل من : ن  ،  ز       001=  ن 

 

  ( نر  )  =
رل
120ر! =         ر 120=  21    ر ن 

20
رل     ،      3ر =    ! 3=  1×  2×  3=  6=  

ن 
3ل     121=  

ن 
3ل=  4×  5×  6 = 

 6
  6ن =      

 

 

سَدات بحَح  01زجل ً  01أفساد من  6بله طسٍقة يملن اختَاز لجنة ملٌنة من 
 زجال ًسَدتان.  4تحتٌى اللجنة على 

 
)عدد طرق تكوٌن اللجنة =    420 )  ×(   210 )  =4545  ×45  =215125 

 

 

)أ(   أًجد قَنة ن  ن 0ن−0   )   =66  

)ب(      ن 0ن−0   )  = ( ن 0  0   12 ن =     (
 

 

)إذا كان  ن3   ) = 01  

 ( ن    ) = 21 

 

ن(ن−1)(ن−2)
1 2 3

 =10  
  61( = 2 –( )ن 1 –ن ن )

 3 × 4 × 5( = 2 –( )ن 1 –ن )ن 
  5ن = 

 
 

 
 
 
 
 

 6 مثال

 الحــــل

 6 مثال

 الحــــل

 7 مثال

 8 مثال

 الحــــل

)  حل آخس ن3   ) = 11  
3ل
 11=  3 ن 

3ل
ن 

 = 11 × 3= ! 11 × 3 × 2 × 1  =61 

3ل
ن 

 5 ن =    3×  4×  5 = 



 
 

 

 5 

 

 أًجد قَنة ن في كل مما ٍأتُ: 

)أ(     ن 0ن−0  )   =66    

)ب(   )=   (   005ن−04   (   05ن−0 

 
)   أ( ن−1 

ن  1 )  =66    ( )   66=  (      ن  1ن   1− ن−1  2ل   66=  ( ن  1   2 
2ل         2  ن  1 

ن  1 
2ل   11×  12=  132=  

ن  1 
2ل=  

 12
 )تحقق( 11ن =      12=  1ن +     

)   ب( ) = (      ن−    ن−  
 )تحقق(    13ن =       1 – 14ن =  –ن 2    1 –= ن  14 –ن 2     (   

40=  ن    15+  25ن = 3    25=  1 –+ ن  14 –ن 2  أو 
3

 )مرفوض(  
 

ذ
ذ
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  ر  ن  أي أن رقٌمة ن ٌجب أن تكون أكبر من أو تساوي قٌمة 

 ص  ن ٌجب أن تكون عدد صحٌح موجب أي أن  ن+
 

 ط  ر ٌجب أن تكون عدد طبٌعً أي أن  ر 

 
  

 7 مثال

 الحــــل

 

(0)( ن0  )،ذذذذذ2=ذذ( نن   ذذذذ2=ذذ(

(0)( نر  )،ذذ+صذ ذ( نر  رلذ ذ(
ن  

 

 تركس أن
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عدد طرق اختٌاار حارفٌن مختلفاٌن معاا  أو ثأثاة أحارف مختلفاة معاا  مان عناصار  .1
 المجموعة )أ ، ب ، جـ ، هـ ، و( وهً : 

)  ( أ  26 )  ×(  36 2لب(       (
 6

3ل×  
  

 

)جـ(   26 ) + (  36 2ل(  د      (
 6

3ل×  
 6

 

)إذا كان  .2 ن5  )  :( ن4   فإن ن تساوي:  1:  3=  (

  16د (   14جـ(    6ب(    4أ ( 
لاعبا  فً مسابقة للسباحة ، كم طرٌقة ٌمكن بهاا ترتٌاب المركاز الأول  12اشترك  .3

 والثانً والثالث: 

  3211د (   2311جـ(     1321ب(   1231أ ( 

2لأي القٌم الآتٌة ٌمكن أن تساوٌها  .4
ن 

 ؟ 

 31د (   24جـ(    25ب(   24أ ( 
 

 

)إذا كان  ن00  )   =( ن6  )فأًجد قَنة    ( ن07  ) 

 
)   أ(  12

ن )  =( ن6   (6   12)لأن   = ن 6+  12    (
)     15ن =        17

18 )  =(  118 )  =15  
 

)إذا كان  )=   ( 00ز 9   فأًجد قَنة  ز  (  300ز 0 

 
)   أ( ر 9 

22 )  =( 3ر 1 
  4ومنه ر =  1ر + 3=  6ر +     (  22

  3ومنه ر =  22( = 1ر + 3( + )6أو )ر +    
 

  في المسألة.  3 = ر ،  4 = ر  يجب التأكد من صخة الناتج بالتعٌٍض عن قَنة
 

 أولا: اختر الإجابة الصحيحة من بين الاختيارات المعطاه

  مثال

 الحــــل

  مثال

 الحــــل



 
 

 

 4 

)إذا كان  ن3   فأًجد قَنة  ن   35=   (

 

     ( ن3  3ل = (
ن(ن−1)(ن−2)=  3 ن 

1 2 3
ن(ن−1)(ن−2)        

6
  =35   

  6×  35=  (2 –()ن 1 –)ن ن     
  5×   6×  4( = 2 –()ن 1 –ن)ن      

3ل     
ن 

3ل=  
 7

  4ن =           
 

 3سَدات ًٍساد تلٌٍن لجان بحَح تصنل كل لجنة  4زجال ،  8جمعَة تعاًنَة تطه 
 زجال ًسَدتين. فنا عدد هري اللجان؟ 

 
 كل لجنة يتم تكوينها بعمليتين متتاليتين:   
)عدد الطرق =    رجال :  3رجال من  3 اختٌار( 1)  38 )  
)عدد الطرق =    سٌدات:  4سٌدتٌن من بٌن  اختٌار( 2)  24 )  

)تكوٌن اللجان = عدد طرق    ومن مبدأ العد:   38 ) (  24  لجنة  336=  (
 

)إذا كان  نز  ل،   01=  (
ز

 فنا قَنة كل من ن ، ز ؟  001=  ن 

 

     ( نر  ) = 
رل
   ر 120=  21         ر ن 

 3 = ر    ! 3=  1 × 2×  3= ر!      6=  ر!     

3ل     
ن 

3ل=  4×  5×  6=  121 = 
 6

  6 = ن      
 

  

  مثال

 الحــــل

  مثال

 الحــــل

  مثال

 الحــــل



 
 

 

 5 

أزاد أحد المعلنين عنل استبَان حٌل أهنَة مسابقة المحافظة على النظافة ًالصخة في 
 البَئة المدزسَة بالنسبة للطالب من بين عصسة طلاب فبله طسٍقة يملن: 

  أ( اختَاز خمسة طلاب على الأقل؟ 
 ب( اختَاز خمسة طلاب على الأكجس؟ 

 
)   (  أ  510 )  +(  610 ) + (  710 )  +(  810 )  +(  910 )  +(  10

10  طرٌقة 635=  (

)   ب(  010 )  +(  110 ) + (  210 )  +(  310 )  +(  410 )  +(  510  طرٌقة 635=  (
 

في أحد الامتخانات لطلبة السٍاضـَات في الجامعـة طلـب مـن الطـلاب ا جابـة عـن        
ثمانَة أسئلة من بين عصسة أسئلة بصسط أن يجَب على ثلاثة أسئلة على الأقـل مـن   

 الخنسة الأًلى ، فبله طسٍقة يملن للطالب اختَاز الأسئلة؟ 

 
اييةذأوذأكبعييةذليييذكايلسييةذثلاثييةذليييذكايلسييةذكلأواييىذويلسييةذليييذكايلسييةذكاثدص

كلأواييىذوأكبعييةذليييذكايلسييةذكاثدصاييةذأوذيلسييةذليييذكايلسييةذكلأواييىذوثلاثييةذليييذ
ذكايلسةذكاثدصاة.ذ

) عدد الطرق =  35 ) × (  55 ) + (  45 ) × (  45 ) + (  55 ) × (  35  طرٌقة 45=  (
 
 

  

  مثال

 الحــــل

  مثال

 الحــــل
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(1) (  35 ) ...................... = 

3لأ ( 
 5

3لب(     ! 2×  
 5

  ×3 !   

3لجـ( 
3لد (      3 5 

 5 2 

)إذا كانت  (2)  47 )  =( 7ر   فإن قٌمة ر = ................... (

 1د (    2جـ(    3ب(    4أ ( 

 بطاقات مختلفة فً صف واحد على طاولة ٌساوي:  4عدد طرق تنظٌم  (3)

1لأ ( 
 7

7لب(   
 7

)جـ(     77 )د (   (  17 ) 

 كراسً ٌساوي: 5أشخاص على  5عدد طرق جلوس  (4)

 25د (   !5جـ(   !11ب(   !25أ ( 

 فإن قٌمة ن تساوي:  5141(! = 1ن+2إذا كان كان ) (5)

 3د (    6جـ(    4ب(    4أ ( 

)إذا كانت  (6) ن2  )  =( ن7   فإن قٌمة ن تساوي:  (

 41د (    5جـ(    6ب(    1أ ( 
بعااد دراسااة الجاادوص الاقتصااادٌة لمشاارو  فااتح فاارو  لمصاانع تعلٌااب معجااون  (4)

الطماطم قرر سعٌد فتح فرعٌن فاً خماس ولاٌاات مقترحاة، عادد طارق اختٌاار 
 ولاٌتٌن من بٌن تلك الولاٌات الخمس ٌساوي: 

)أ (   25 2لجـ(   ! 5ب(   (
 5

 5د (   

)إذا كان  (5) ن5  )  =( ن7  )فإن  (  10
ن  تساوي:   (

 41د (   66جـ(   51ب(   35أ ( 
،  4،  3عدد الأعداد التً ٌمكن تكوٌنها من رقمٌن مختلفاٌن باساتخدام الأرقاام  (6)

 هً:  51وتكون أكبر من  4،  6،  5

 21د (   12جـ(   11ب(   11أ ( 

 أولا: اختر الإجابة الصحيحة من بين الاختيارات المعطاه
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أراد ماادٌر شااركة تشااكٌل لجنااة ماان خمسااة مااوظفٌن متمٌاازٌن وثااأث موظفااات  (11)
متمٌاازات ، فااإذا كااان عاادد المااوظفٌن المتمٌاازٌن خمسااة عشاار موظفااا  ، وعاادد 

 الموظفات المتمٌزات تسع فإن عدد طرق تشكٌل اللجنة ٌساوي: 

5لأ ( 
 15

3ل×  
 9

5لب(     
 15

3ل+  
 9

   

)جـ(   515 )  +(  39 )د (    (  515 )  ×(  39 ) 

ر 1لإذا كان  (11)
 9

رل6=  
 9

 فإن قٌمة ر هً :  

 12د (    6جـ(    6ب(    3أ ( 

 2 =  (ن 1)  ن (ن 1) −ن إذا كان  (12)
3

 فإن قٌمة ن تساوي :  

 6د (    4جـ(    3ب(    1أ ( 

4لإذا كانت  (13)
ن 2 

  =36 ( ن  1   2      فإن قٌمة ن تساوي:   (

 36د (    6جـ(    4ب(    2أ ( 

 طأب حٌث ٌشمل اختٌار طالبا  معٌنا :  11طأب من بٌن  4عدد طرائق اختٌار  (14)

)أ (   410 )ب(   (  39 3لجـ(   (
 10

4ل د (   
 10

  

أشخاص من بٌن لجنة عاماة مكوناة مان  4عدد طرائق تشكٌل لجنة فرعٌة من  (15)
 عضوا = ................  12

)أ (   412 )ب(   (  311 4لجـ(   (
 12

3ل د (   
 11

  

 مرشحٌن=..... 11اختٌار رئٌس ونائب رئٌس وأمٌن سر من بٌن عدد طرق  (16)

)أ (   310 )ب(   (  29 3لجـ(   (
 10

2ل د (   
 9

  

أشخاص أجهزة الهااتف فاً  ن واحاد فاً دائارة تحتاوي  4عدد طرق استخدام  (14)
 أجهزة = ................ 5على 

4لأ ( 
 5

)ب(     45  !  5! × 4 د (   5×  4جـ(   (
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 سما  ثأثة أشرطة سمعٌة من بٌن خمسة أشرطة=...بكم طرٌقة ٌستطٌع سالم  (15)

)أ (   35 3لب(   (
 5

 !  5 د (   3×  5جـ(   

طاااأب لتمثٌااال 3معلماااٌن و 11طالباااا  نرٌاااد اختٌاااار  21معلماااٌن ،  11مااان باااٌن  (16)
 المدرسة فً أحد المهرجانات فإن عدد الطرق = .................

10لأ ( 
 10

3ل×  
 20

3لب(     
 10

3ل×  
 20

   

)جـ(   320 )(  10
10 ) د (     (  320 ) (  10

10 ) 

(21)   ( 15 ر   )    =(  12
15  فإن ر = ...................   (

  12أو  3د (   15جـ(   فقط 3ب(   فقط 12أ ( 

)إذا كان   (21) 5 ر    فإن ر = ...................   1=    (

  5أو  1د (    5جـ(    1ب(    1أ ( 

مع العلم أن السؤال  أسئلة 4أسئلة للإجابة عنها من بٌن  3عدد طرائق اختٌار  (22)
 الأول إجباري: ..................

)أ (   37 )ب(   (  27 )جـ(   (  36 ) د (   (  26 )  

)إذا كان   (23) ن2  )  =(  10
ن )فإن    (  10

ن )     ................... = 

  41د (   66جـ(   51ب(   35أ ( 

)إذا كان   (24)  45 )  +(  35 )   =( ن4   فإن ن = ...................    (

  3د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 

)إذا كان   (25)  27 )  +( 7ر  )   =(  28  = ...................  رفإن    (

  4د (    5جـ(    1ب(    2أ ( 

مدرسة بها ثأثة أبواب أ ، ب ، ج بكم طرٌقة ٌمكن اختٌار بااب لادخول الطلباة  (26)
 وخروجهم من باب  خر مختلف:...................

  6د (    6جـ(    3ب(    2أ ( 
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 111بحٌث تبدأ جمٌع البطاقات بالرقم  الآلى عمل بطاقات السحب أراد بنك مدٌر (24)

  وتتكون من تسعة أرقام، فإن عدد البطاقات الممكن إنتاجها ٌساوي:...........

)أ (   610 6لب(   (
 10

 11جـ(   

  11 6د (   6

10 إذا كان  (25)
8

 ، فإن قٌمة س = ................ 11×  6×  4× = س!  

 !  11د (   11جـ(   !6ب(    6أ ( 
 ! ، فما قٌمة س = ................4×  5(! = 2إذا كان )س +  (26)

  4د (    5جـ(    4ب(    3أ ( 
عدد الأعداد الزوجٌة المكونـة مـن رقمٌاـن مختلفٌاـن مـاـن مجموعـاـة الأرقـاـام  (31)

 { تساوي................4،  3،  2،  1}

 12د (   11جـ(    6ب(    5أ ( 
( أنوا  منها ، لكل 6لبٌع الساعات لشراء ساعة حائط فوجد )دخل سمٌر محأ   (31)

 ( أحجام مختلفة ، فإن عدد طرق اختٌار إحدص الساعات تساوي........4نو  )

)جـ(  !4! × 6ب(   4×  6أ (   46 4لد (   (
 6

 
( أناوا  3عدد طرق اختٌار هاتف نقال فً محل لبٌع الهواتف النقالة من باٌن ) (32)

 ألوان مختلفة تساوي.................( 5إذا كان لكل نو  )

)أ (   35 3لب(   (
 5

 !3! × 5د (   3×  5جـ(   
 ، القٌمة العددٌة للمقدار ]س + )س(![ ٌساوي ............. 3عندما س =  (33)

 6د (    6جـ(   !6ب(    !6أ ( 
( أرقــام التً ٌمكن تكوٌنها من الأرقــام 3عدد الأعـداد الفردٌــة المكونــة من ) (34)

 إذا لم ٌسمح بتكرار الرقم ٌساوي.............. 6،  5،  3،  2،  1

 24د (   36جـ(   45ب(   45أ ( 
كم عددا  مكونا  من ثأثة أرقام مختلفة ٌمكان تكوٌنهاا مان مجموعاة الأرقاام  (35)

{1 ،1 ،2}.....، 

  5×  6×  6ب(     4×  5×  6أ ( 
 6×  6×  11د (     5×  6×  11جـ( 
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جلااوس خمااس نساااء وثأثااة رجااال فااً خااط مسااتقٌم بحٌااث بكاام طرٌقااة ٌمكاان  (36)
 ٌجلس النساء معا .................

  !3! × 5! × 4ب(     !  3! × 5أ ( 
 !3! × 5×  4د (    !  3! × 5×  2جـ( 

 ! ، فما قٌمة س ................5×  6(! = 1إذا كان )س +  (34)

 421د (   121جـ(    6ب(    5أ ( 
 !1 –! 4ما قٌمة  (35)

 3د (    4جـ(   23ب(   24أ ( 

 ، فإن قٌمة )ن( تساوي ................ 31=  (ن−1) (ن 1) إذا كان  (36)

 5د (    4جـ(    6ب(    5أ ( 
مان  2عدد الأعداد التً ٌمكن تكوٌنها من رقمٌن مختلفٌن وتقبال القسامة علاى  (41)

 { هً ................6،  4،  5،  3مجموعة الأرقام }

 16د (   12جـ(    5ب(   أ ( صفر
كم عددا  زوجٌا  مكونا  من ثأثة أرقام مختلفة ٌمكن تكوٌنه من مجموعة الأرقام  (41)

{1  ،2  ،3  ،4  ،5 } 

 12د (   24جـ(   51ب(   61أ ( 
 طأب ٌساوي................ 5طأب من بٌن  3عدد طرق اختٌار  (42)

5 3 8 ب(    3 8 أ ( 
 5  3 8 د (    5 8 جـ(   

وتكااون  6إلااى  1بكاام طرٌقااة ٌمكاان تكااوٌن عاادد مكااون ماان أربعااة أرقااام ماان  (43)
 مع التكرار؟  4111و  2111محصورة بٌن 

 1-( 5×  11×  11×  11ب( )  5×  11×  11×  11أ ( 
 2-( 5×  6×  5×  4د ( )   5×  6×  5×  4جـ(  

 س ، فما قٌمة س؟ ! × 3! = 5إذا كان  (44)

 2د (    5جـ(   15ب(   21أ ( 
كم عددا  زوجٌا  من ثأث منازل على الأكثر ٌمكن تكوٌناه مان مجموعاة الأعاداد  (45)

 {؟ 4،  3،  2،  1}

 42د (   32جـ(   11ب(    5أ ( 
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أمااكن مخصصاة  5 بكم طرٌقة ٌستطٌع مزار  زر  شتأت زهور فاً صاف باه (46)
 لذلك؟ 

 6د (   11جـ(   61ب(   121أ ( 
ٌستطٌع أحمد الذهاب للمدرسة بثأث وسائل نقال ، بٌنماا ٌساتطٌع العاودة منهاا  (44)

 بوسٌلتٌن. بكم طرٌقة ٌستطٌع أحمد الذهاب للمدرسة والعودة منها؟ 

 24د (   12جـ(    6ب(    5أ ( 
 ! فما قٌمة ن؟ 4ن = ! × 5إذا كان  (45)

 42د (   35جـ(   12ب(    2أ ( 
 5،  4،  3،  2،  1أرقااام مختلفااة ٌمكاان تكوٌنااه ماان الأرقااام  4كاام عااددا  ماان  (46)

 ؟  3بحٌث ٌكون رقم عشراته 

 121د (   61جـ(   24ب(   21أ ( 
أنشطة رٌاضاٌة . عادد طارق  6أنشطة ثقافٌة ، و 4ٌفً ٌطرح لطأبه صمركز  (51)

 اختٌار نشاط واحد من بٌن الأنشطة المطروحة تساوي..................

4ل(   أ
 6

)جـ(   24ب(     46  11د (   (
أرقاام  5{ ٌاراد تكاوٌن عادد مكاون مان 5، 4، 3، 2، 1من مجموعاة الأرقاام } (51)

، فاإن  5بدون تكرار الرقم بحٌث ٌكون العدد زوجً ، ورقم العشرات هو الرقم 
 عدد الطرق الممكنة ٌساوي ..................

 121د (   24جـ(   15ب(   12أ ( 
ستة أبواب للدخول وساتة أباواب للخاروج تختلاف عان أباواب مجمع تجاري به  (52)

 الممكنة لدخول المجمع والخروج منه ٌساوي............ لطرقاالدخول. عدد 

 36د (   31جـ(   12ب(    6أ ( 
عاااادد الأعااااداد الطبٌعااااة المكونااااة ماااان ثأثااااة أرقااااام ماااان مجموعااااة الأرقااااام                  (53)

 ( ٌساوي..................311عدد أقل من ){ بحٌث ٌكون ال5، 4، 3، 2، 1}

 125د (   45جـ(   61ب(   51أ ( 
( أطفااال علااى لعبااة الأحصاانة الاادوارة بهااا خمسااة 5عاادد طاارق تنظااٌم جلااوس ) (54)

 أحصنة ٌساوي................

 121د (   24جـ(    5ب(    4أ ( 
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الأرقااام                عاادد الأعااداد الفردٌااة المكونااة ماان ثأثااة أرقااام مختلفااة ماان مجموعااة  (55)
 { ٌساوي.................4، 6، 5، 4، 3}

 36د (   45جـ(   61ب(   45أ ( 
إذا أمكن إجراء عملٌة ما على خطوتٌن وأجرٌت الخطاوة الأولاى بطارق عاددها  (56)

فااإن عاادد طاارق إجااراء هااذ  العملٌااة  2، والخطااوة الثانٌااة بطاارق عااددها ن 1ن
 ٌساوي........................

)جـ(  2ن×  1ب( ن 2+ ن 1( نأ   
2ن
1ن 
2نلد (   ( 

1ن  
 

 

عدد الطرق التً ٌمكن أن ٌجلس بها خمسة مان الطاأب وخماس مان الطالباات  (54)
فً صف جامعً باه عشارة مقاعاد بحٌاث ٌكاون الطاأب متجااورون والطالباات 

 متجاورات تساوي...............

 !  5! × 5ب(     !5! × 5×  2أ ( 
 !5! + 5د (    !(5! + 5× ) 2جـ( 

4لإذا كان  (55)
ن 

 ، فإن قٌمة ن تساوي.................. 21×  42=  

 5د (    6جـ(    4ب(    5أ ( 

2لإذا كان  (56)
ن 

 ، فما قٌمة ن:................... 31=  

 15د (    6جـ(    5ب(    2أ ( 

4لإذا كان  (61)
ن 

 ...................تساوي نفإن ،  5×  4×  6×  5=  

 5د (    4جـ(    6ب(    5أ ( 

4لإذا كان  (61)
ن 2 

 ، فإن ن تساوي................... 5141=  

 !4د (    4جـ(    5ب(   11أ ( 

رلإذا كان  (62)
 6

 ، فإن قٌمة ر تساوي................... 121=  

 6د (    5جـ(    4ب(    3أ ( 

ن (ن−2)لإذا كان  (63)
 ، فإن قٌمة ن تساوي................... 3=  

 2د (    3جـ(    4ب(    5أ ( 
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2لإذا كان ن! =  (64)
ن 

 (! ، فإن قٌمة ن تساوي...................3 –)ن ×  

 6د (    5جـ(    4ب(    3أ ( 

6لإذا كان   (65)
م  

 تساوي................... م! ، فإن قٌمة 4 = 

 6د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 

3لإذا كان  (66)
 4

4
 تساوي................... ر! ، فإن قٌمة = ر  

 12د (    6جـ(    4ب(    3أ ( 

4لإذا كان   (64)
ن  

 ، فإن قٌمة ن تساوي................... 4×  6×  5×  4=  

 4د (    5جـ(    6ب(    4أ ( 
( أناوا  4عدد طرق اختٌار هاتف نقال فً محل لبٌع الهواتف النقالة من باٌن ) (65)

 ٌساوي................. ( ألوان مختلفة5إذا كان لكل نو  )

4لب(   !4! × 5أ ( 
 5

2لجـ(   
 5

)د (     45 ) 

10ل× إذا كانت م  (66)
  11

 = م! ، فإن قٌمة م  تساوي................... 

 13د (   12جـ(   11ب(   11أ ( 
 عدد تبادٌل حروف كلمة "معلم" ٌساوي................. (41)

 45د (   24جـ(   12ب(    4أ ( 

4لإذا كان  (41)
ن  

 ، فإن قٌمة ن ................... 121=  

 12د (   11جـ(    5ب(    4أ ( 
مقاعد فً صف واحاد  5أشخاص على  4عدد الطرق التً ٌمكن أن ٌجلس بها  (42)

 هً.................

)أ (   45 4لجـ(   5×  4ب(   (
 5

 !5! × 4د (   

3لإذا كان  (43)
س ص  

2ل،  121=  
س−ص  

 ص تساوي.....×، فإن قٌمة س12=  

 2د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 
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3لإذا كان  (44)
2ن  

2ل 111=  
ن  

 ، فإن قٌمة ن هً................ 

 12د (   13جـ(   24ب(   26أ ( 

2لإذا كان  (45)
ن  

 ، فإن قٌمة )ن( تساوي................ 3 –ن 3=  

 4د (    3جـ(    2ب(    1أ ( 

3لإذا كان  (46)
م  

 ، فإن م تساوي................ 121=  

 3د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 

6لإذا كان  (44)
  6

 س! ، فما قٌمة س ؟ ×  6=  

 !6د (   !5جـ(    6ب(    5أ ( 

3ل×  2ما قٌمة ن إذا كان  (45)
ن 1  

 ؟  45=  

 2د (    3جـ(    4ب(    5أ ( 

 ؟  3 6 ما قٌمة   (46)

 241د (   121جـ(    6ب(    2أ ( 

 ، فما قٌمة س فً أبسط صورة؟   6  8 7  9 إذا كانت س =  (51)

 63د (   54جـ(   45ب(   42أ ( 
 ( فً كل مرة ٌعبر عنه بالصورة: 2( من العناصر مأخوذة )4عدد تبادٌل ) (51)

 2  5 7 د (   2  5 7 جـ(    5 7 ب(    2 7 أ ( 

ن−5ل، فإن  41321إذا كانت ن! =  (52)
ن  

 ٌعبر عنها بالصورة............... 

3لأ ( 
 8

4لب(   
 9

5لجـ(   
 10

7لد (   
 12

 
 ! ٌساوي ..................3! + 5المقدار  (53)

)أ (   35 3لب(   (
 5

 !5د (   !6جـ(   
 عدد تبادٌل حروف كلمة )لٌالً( هً............. (54)

 121د (   31جـ(   11ب(    5أ ( 
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مقعاادا  موضااوعة علااى  12طااأب علااى  4عاادد الطاارق التااً ٌمكاان بهااا جلااوس  (55)
 ٌساوي..............استقامة واحدة 

)ب(    !4أ (   412 4لجـ(   (
 12

 !12د (   
( أمااااكن 4بكااام طرٌقاااة ٌمكااان لمااازار  زر  شاااجرتٌن رماااان فاااً صاااف باااه ) (56)

 مخصصة لذلك؟

)ب(    !2أ (   24 2لجـ(   (
 4

 !4د (   

4لإذا كان  (54)
ن  

 فإن قٌمة ن تساوي............. 6×  5×  4×  6=  

 6د (    5جـ(    4ب(    6أ ( 

2لإذا كان  (55)
ن  

 فإن قٌمة ن ؟.............  31=  

 15د (    6جـ(    5ب(    2أ ( 

2لما قٌمة  (56)
  5

  ×(  25  ؟ (

 611د (   411جـ(   211ب(   111أ ( 
بكم طرٌقة ٌمكن إعداد طبقٌن من الفواكه بحٌث ٌحوي الطبق الأول على ثأثاة  (61)

 أنوا  مختلفة؟  11أنوا  وٌحوي الطبق الثانً على أربعة أنوا  من بٌن 

)أ (   310 )  ×(  410 )ب(    (  310 )  ×(  47 )   

)جـ(   310 )  +(  410 ) د (    (  310 )  +(  47 ) 

)إذا كان  (61) أ5  )  =( أ3   تساوي.............  2 (أ−2) أ  ، فإن قٌمة  (

 56د (   25جـ(    5ب(    2أ ( 

)إذا كان  (62) ن5  )  =( ن7  )، فإن  ( ن1   تساوي............. (

 12د (    4جـ(    5ب(    2أ ( 
( أسئلة للإجاباة عنهاا فاً امتحاان رٌاضاٌات ٌشاتمل علاى 5عدد طرق اختٌار ) (63)

 ( أسئلة ٌساوي.................6)

5لأ ( 
 9

)ب(     59  !6د (   !5جـ(   (
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رلإذا كان  (64)
ن  

  =61   ،( نر   ، فإن قٌمة ر تساوي:.............. 11=  (

 6د (    3جـ(    2ب(    1أ ( 

)ما قٌمة )ن( إذا كان  (65) ن−2 
ن  ؟ 36=  (

 6د (    5جـ(    6ب(   11أ ( 
{ 4، 6،5،4،3،2،1عدد المجموعات الجزئٌة الثأثٌة العناصر فً المجموعة } (66)

 تساوي............

 211د (   115جـ(    35ب(    4أ ( 

)إذا كان  (64) أ5  )  =( أ4   تساوي.............  أ  (أ−1)  18، فإن قٌمة  (

 15د (   16جـ(    6ب(    2أ ( 

)ما قٌمة م ، إذا كان  (65) م2   ؟ 11=  (

 4د (    5جـ(   11ب(   21أ ( 
(66) (  37 )  ×4................... = ! 

4لأ ( 
 7

)جـ(    3 7 ب(   3×   37  !3×  4د (  4×  (

3لإذا كان  (111)
ن  

  :( ن3   (!  ، فإن قٌمة ن تساوي:..............1 –= )ن  (

 3د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 

)إذا كان  (111) ن2   ، فإن قٌمة ن تساوي:..............  6=  (

 3د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 
)قٌمة المقدار  (112)  58  ! ٌساوي:..............3×  (

2لأ ( 
 8

)جـ(    3 8 ب(   6×   58  5 8  3 د (  3×  (

إذا صااافح خمسااة عشاار مصاالٌا  كاال ماانهم الآخاار بعااد صااأة الفجاار ، فااإن عاادد  (113)
 المصافحات التً تمت بٌنهم تساوي...................

)ب(   2×  15أ (   215 2لجـ(     (
 15

 !15د (   
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عدد الطرق لاختٌار ثأثة أنوا  مختلفة من النخٌل لزراعتها فً إحدص المزار   (114)
 أنوا  مختلفة تساوي.................من بٌن تسعة 

3لجـ(    6×  3ب(    !3أ ( 
 9

) د (    39 ) 

1ل 2إذا كان  (115)
ن  

   =4 (  88  ، فإن قٌمة ن تساوي:..............   (

 5د (    4جـ(    2ب(    1أ ( 
)إذا كان  (116) 3ن   ، فإن مجموعة حل المعادلة هً.................. 1=  (

 {3،  1د ( }  {2،  1جـ(} {3،  1ب( }  {1،  1أ ( }
(114)  (  37 )  ×4.............. = ! 

4لأ ( 
 7

)جـ(    3 7 ب(   3×   37  !3×  4د (  4×  (

3لإذا كان  (115)
ن  

  :( ن3   (!  ، فإن قٌمة ن تساوي:..............1 –= )ن  (

 3د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 

)إذا كان  (116) ن2   ، فإن قٌمة ن تساوي:..............  6=  (

 3د (    4جـ(    5ب(    6أ ( 
)قٌمة المقدار  (111)  58  ! ٌساوي:..............3×  (

2لأ ( 
 8

)جـ(    3 8 ب(   6×   58  5 8  3 د (  3×  (

ٌراد تشكٌل فرٌاق عمال ٌتكاون مان عشارة خباراء فاً مجاال الزراعاة مان باٌن  (111)
خمسة عشر خبٌرا  للقٌام بابعض الأبحااث ، ومان باٌن أعضااء هاذا الفرٌاق ٌاتم 

 عدد طرق تشكٌل هذا الفرٌق تساوي.............. اختٌار الرئٌس ونائبه ، فإن
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